
 

 

 

 

 

 

 

 

 

LEG-F-020-01 

 

ATA Nº 35 
DE 26 DE NOVEMBRO DE 2019. 

 
ATA Nº 035 DA 33ª SESSÃO ORDINÁRIA DO SEXTO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA QUINTA LEGISLATURA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE LUÍS EDUARDO MAGALHÃES-BA. No vigésimo 
sexto dia do mês de novembro do ano de dois mil e dezenove, 
terça-feira, às 19h00min, no Plenário do Poder Legislativo Municipal 
Arnaldo Horácio Ferreira, localizado na Rua Octogonal, nº 684, 
Bairro Jardim Imperial no Município de Luís Eduardo Magalhães, 
Estado da Bahia. Logo em seguida o Presidente da Câmara 
Municipal, o PRESIDENTE Vereador RENILDO NERY declarou 
sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. Em seguida o 
Presidente convidou o Segundo Secretário o Vereador W.G.S 
(GUINHO) para fazer a chamada dos presentes para o 
EXPEDIENTE. Foi feita a chamada nominal e verificada as 
presenças dos Vereadores: CARLOS KOCH, ELTON ALMEIDA, 
FILIPE FERNANDES, IRMÃO DEUSDETE, KELMUTH 
MACLAREM, KENNI HENKE, LUCIANO SANTOS, NEI VILARES, 
RAIMUNDO NACIONAL MOTOS, REINILDO NERY DOS 
SANTOS, SANTIL, SILVANO SANTOS, VICTOR DO FERRO 
VELHO, WGS. Foi registrada a ausência do Vereador DR. MÁRCIO 
ROGÉRIO. Logo depois o PRESIDENTE convidou o VEREADOR 
DEUSDETE para transmitir a Palavra de Deus a todos os 
presentes, solicitando que todos se pusessem em pé em respeito à 
palavra de Deus. Leitura: “Salmo 133”. Logo após o 
PRESIDENTE solicitou que o Primeiro Secretário o Vereador 
RAIMUNDO NACIONAL MOTOS que fizesse a leitura das atas em 
votação, o qual leu: ATAS EM VOTAÇÃO - Ata nº 17 da 1ª Sessão 
Extraordinária do dia 19 de junho de 2019; - Ata nº 18 da 16ª 
Sessão Ordinária do dia 06 de agosto de 2019. Em seguida o 
PRESIDENTE colocou em discussão a Ata nº 017 da 1ª Sessão 
Extraordinária do dia 19 de junho de 2019. Tendo em vista que 
nenhum vereador solicitou ratificação e tão pouco impugnou a ata, 
coloca em votação a Ata nº 018 da 16ª Sessão Ordinária do dia 
06 de agosto de 2019.O Presidente solicitou que os vereadores 
votem pelo sistema eletrônico. Proclama aprovada por 
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UNANIMIDADE a Ata nº 018 da 16ª Sessão Ordinária do dia 26 
de agosto de 2019. Logo em seguida o RENILDO NERY convidou 
o Primeiro Secretário o VEREADOR RAIMUNDO NACIONAL 
MOTO para que fizesse a leitura do EXPEDIENTE, o qual leu: 
OFÍCIOS DO PODER EXECUTIVO- - Ofício do Ilustríssimo 
Senhor Teófilo Jerônimo Penno da Silva Motta, Procurador 
Geral do Município, ao Excelentíssimo Senhor Reinildo Nery, 
Presidente da Câmara Municipal, encaminhando Lei Municipal nº 
907/2019, referente ao Projeto de Lei nº 040/2019 de autoria do 
Vereador Santil, que: “Dispõe que restaurantes e lanchonetes 
mantenham afixados cartazes que demonstrem a aplicação da 
manobra de Heimlich, no Âmbito do Município de Luís Eduardo 
Magalhães/BA e dá outras providências”. OFÍCIOS EXPEDIDOS 
GERAL - Ofício do Ilustríssimo Senhor Túlio Faustino 
Rodrigues Silva e Silva, Procurador da Câmara Municipal de 
Luís Eduardo Magalhães, ao Excelentíssimo Senhor Oziel 
Oliveira, Prefeito Municipal, encaminhando para as devidas 
providências Indicações nº 252 e 253/2019, de autoria do 
Vereador Filipe Fernandes; Indicações nº 254, 255 e 256/2019, 
de autoria do Vereador Silvano Santos, apresentadas em Sessão 
Ordinária do dia 19 de novembro de 2019. PROJETOS DE LEI - 
Projeto de Lei nº 029/2019 de autoria do Vereador Deusdete 
Petronilio, que: “Reconhece de Utilidade Pública a Associação 
Social e Cultural de Luís Eduardo Magalhães - Asciadlem e dá 
outras providências” - Projeto de Lei nº 044/2019, de autoria do 
Vereador Deusdete, que: “Dispõe sobre a obrigatoriedade de 
estabelecimentos que não aceitarem cheques, cartões de 
débito ou crédito, fixarem, em local visível, placa contendo 
informação a respeito da não aceitação dessas formas de 
pagamento”. - Projeto de Lei nº 049/2019, de autoria do 
Vereador Kelmuth Maclarem, que: “Declara de utilidade pública 
municipal o Abrigo José Vicente da Silva". INDICAÇÕES - 
Indicação nº 257/2019 de autoria do Vereador Santil. “Indico ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal Oziel Oliveira que, 
através da Secretaria de Infraestrutura, viabilize a complementação 
de pavimentação asfáltica da Rua Emburana, quadra 89 e quadra 
91, do Bairro Jardim das Acácias, Município de Luís Eduardo 
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Magalhães Bahia”. - Indicação nº 258/2019 de autoria do 
Vereador Santil. “Indico ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 
Municipal Oziel Oliveira que, através da Secretaria de Infraestrutura, 
viabilize a pavimentação asfáltica correspondente a 1 quilometro de 
uma das vias da Avenida Jatobá, do Bairro Jardim Imperial, 
iniciando da Avenida JK até a Rua dos Ipês, do Bairro Jardim das 
Acácias, do Município de Luís Eduardo Magalhães Bahia”. - 
Indicação nº 259/2019 de autoria do Vereador Filipe Fernandes. 
"Indico ao Chefe do Poder Executivo que determine ao setor 
competente, estudo para implantação de lombada "quebra molas", 
na Rua São Francisco, próximo a esquina com a Rua Piauí, no 
Bairro Mimoso I". - Indicação nº 260/2019 de autoria do Vereador 
Filipe Fernandes. "Indico ao Chefe do Poder Executivo que 
determine ao setor competente, que tome providências no sentido 
de proceder a instalação de Parque Infantil e Academia ao Ar Livre, 
no Residêncial Vista Alegre, tendo em vista que os moradores 
daquela localidade ficam distante do centro da cidade”. - Indicação 
nº 261/2019 de autoria do Vereador Filipe Fernandes. "Indico ao 
Chefe do Poder Executivo que determine a Secretária de 
Infraestrutura a manutenção e troca das lâmpadas queimadas, na 
Rua Rio Grande do Norte, localizado no Bairro Mimoso I". - 
Indicação nº 262/2019 de autoria do Vereador Silvano. “Indico ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, junto ao órgão 
competente, que tome providências quanto a situação da Rua Rio 
das Ondas, Bairro Vereda Tropical, esquina com Avenida JK. 
Depois que foi feito o asfalto da Avenida já citada, a Rua Rio das 
Ondas ficou no nível abaixo da mesma e com isso vem acumulando 
água e impossibilitando o tráfego pelo local, portanto é necessário 
um estudo para levantar a citada rua ou fazer a drenagem da 
mesma”. - Indicação nº 263/2019 de autoria do Vereador 
Silvano. "Indico ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, junto 
ao órgão competente, que providencie melhoria na iluminação 
pública, no Residencial Solar Santa Cruz, tendo em vista que a falta 
de iluminação pública contribui para a criminalidade”. Em seguida, 
o PRESIDENTE iniciou o GRANDE EXPEDIENTE comunicando 
aos nobres vereadores que fariam o uso da palavra por ordem de 
inscrição, que teriam o tempo de 03 (três) minutos de acordo com o 
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artigo 72, Inciso I do Regimento Interno, lembrando que a ordem 
seria alterada de uma sessão para outra conforme o artigo 72, § 3º 
do Regimento Interno. Convidou para fazer o uso da palavra pelo 
tempo de 03 (três) minutos o VEREADOR LUCIANO SANTOS. 
Cumprimentou o Presidente, os demais Vereadores e o público 
presente. Disse que gostaria de elogiar o prefeito pelas obras que 
vem sendo feito, como exemplos escolas e a Av. Tancredo neves, e 
o campo do Mimoso 2 que foi revitalizado. Narra que visitou escolas 
e está tudo nos conformes como ar – condicionado e etc. Encerrou 
e agradeceu. Convidou para fazer o uso da palavra pelo tempo de 
03 (três) minutos o VEREADOR NEI VILARES. Cumprimentou o 
Presidente, os demais Vereadores e o público presente. Encerrou e 
agradeceu. Convidou para fazer o uso da palavra pelo tempo de 03 
(três) minutos o VEREADOR RAIMUNDO NACIONAL MOTOS. 
Dispensou a palavra. Convidou para fazer o uso da palavra pelo 
tempo de 03 (três) minutos o VEREADOR SANTIL. Cumprimentou 
o Presidente, os demais Vereadores e o público presente. Encerrou 
e agradeceu. Convidou para fazer o uso da palavra pelo tempo de 
03 (três) o VEREADOR SILVANO SANTOS. Cumprimentou o 
Presidente, os demais Vereadores e o público presente. Disse que 
em nome da população da rua América Dourado esquina com a rua 
Ilhéus solicita a secretária de infraestrutura um quebra-molas, 
segundo o pessoal desce um volume muito alto de água para fazer. 
Relata sobre um quebra-molas na rua piedade, onde se acumula 
muita agua quando chove, pede que faça uma boca de lobo para a 
vazão da agua acumulada. Convidou para fazer o uso da palavra 
pelo tempo de 03 (três) minutos o VEREADOR VITOR DO FERRO 
VELHO. Cumprimentou o Presidente, os demais Vereadores e o 
público presente. Encerrou e agradeceu. Convidou para fazer o uso 
da palavra pelo tempo de 03 (três) o VEREADOR WGS GUINHO. 
Cumprimentou o Presidente, os demais Vereadores e o público 
presente. Disse que no final de semana fez a entrega de um campo 
sintético do bairro mimoso 2. Relata também que ouve um tornei no 
mesmo com premiações e etc. Encerrou e agradeceu. Convidou 
para fazer o uso da palavra pelo tempo de 03 (três) o VEREADOR 
CARLOS KOCH. Cumprimentou o Presidente, os demais 
Vereadores e o público presente. Encerrou e agradeceu. Convidou 
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para fazer o uso da palavra pelo tempo de 03 (três) minutos o 
VEREADOR FILIPE FERNANDES. Cumprimentou o Presidente, os 
demais Vereadores e o público presente. Relata sobre o pátio do 
município que vem praticando abusos nos valores da estadia de 
veículos motorizados, também comenta sobre um projeto que foi 
passado ao jurídico para sua apreciação e aguarda o parecer sobre 
o mesmo, no qual o teor do projeto fala em não fazer a cobrança de 
estadias durante o final de semana, pois o pátio não funciona no 
final de semana. Narra também os valores na antiga gestão, e os 
compara com a atual gestão, mostrando que o prefeito tem o poder 
de revogar os valores e baixar os valores. Encerrou e agradeceu. 
Convidou para fazer o uso da palavra pelo tempo de 03 (três) 
minutos o VEREADOR IRMÃO DEUSDETE. Cumprimentou o 
Presidente, os demais Vereadores e o público presente. Solicita ao 
secretário de segurança, que priorize as seguranças na cidade, pois 
ouviu relatos da população que ouve furtos a funcionários do setor 
público é privado, em sua entrada e saída do trabalho. Salienta 
também o fato de estar chegando final do ano, o número de crimes 
aumenta, e pede a polícia militar e a guarda municipal priorize as 
rondas. Encerrou e agradeceu. Convidou para fazer o uso da 
palavra pelo tempo de 03 (três) minutos o VEREADOR KELMUTH 
MACLAREM. Cumprimentou o Presidente, os demais Vereadores e 
o público presente. Pediu aos vereadores olhasse com carinho para 
o projeto de autoria do mesmo, que e um projeto que ajuda o abrigo 
José Vicente da Silva; o mesmo narra que e um abrigo que acolhe 
crianças que sofre maus dentro de suas residências. O mesmo 
relata que abrigo vem acolher os jovens para que tenham uma boa 
ressocialização, e também com ajuda de profissionais que os 
encaminha para a vida enquanto aguarda decisão judicial sobre os 
acontecidos. Encerrou e agradeceu. Convidou para fazer o uso da 
palavra pelo tempo de 03 (três) minutos o VEREADOR KENNI 
HENKE. Cumprimentou o Presidente, os demais Vereadores e o 
público presente. Disse sobre a atuação do Ministério Público que 
usou da lei 800/2017, de autoria do mesmo, que trata sobre a 
identificação dos veículos e maquinas do município. O mesmo 
relata que o Dr. Bruno, pediu uma vistoria de todos os veículos do 
Executivo, e também veio a respingar na casa. APARTE 
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PRESIDENTE RENILDO NERY. Narra que o problema foi por conta 
que agora a câmara tem uma frota nova, então a cobrança veio por 
conta de não ter a identificação ainda. O VEREADOR KENNI 
HENKE. Complementa sobre as palavras do VEREADOR FILIPE 
FERNANDES, sobre a estadia do pátio; como foi feita uma reunião 
para a remoção da ciclo faixa, onde base é oposição veio a ter uma 
união em sanar os problemas do município, como o pátio, o 
problema pode ser sanado em diálogo com todos juntos. Encerrou e 
agradeceu. O PRESIDENTE RENILDO NERY cumprimentou a 
todos, e falou sobre o convite que recebeu de participar do LAUS, 
aonde ficou muito feliz coma organização do clube e também em 
participar, onde encontrou conterrâneos e pessoas de outros estado 
como de Palmas capital do Tocantins. Deixou os pêsames à família 
do Sr. Valdir Ramos que veio a óbito, e disse que era uma grande 
perca para a nossa cidade. Encerrou e agradeceu. Logo após, o 
PRESIDENTE RENILDO NERY comunicou aos vereadores que 
fariam o uso da palavra pelo TEMPO DA LIDERANÇA que teriam o 
tempo de 05 (cinco) minutos de acordo com o artigo 65, § 5º e 72, 
Inciso II do Regimento Interno. Convidou para fazer o uso da 
palavra pelo tempo de 05 (três) minutos o VEREADOR SANTIL. 
Cumprimentou os demais Vereadores e o público presente. 
Parabenizou o prefeito e o secretário Felipe, no qual vem fazendo 
um trabalho excelente. Relata que em visita ao Bairro jardim das 
Acácias onde, civis, lhe solicitou que fizesse a indicação para a 
malha asfaltamento da rua imburana e uma das vias da Av. Jatobá, 
onde quando vem o período de chuvas, essas vias tendem a ficar 
intransitáveis, causando transtornos. O mesmo disse também sobre 
o campo sintético que o Bairro Mimoso 2 recebeu, onde fez elogios 
ao prefeito e a toda população que ali esteve presente; fez menção 
sobre o tornei 24h onde foi organizado pelo VERADOR KELMUTH 
junto da prefeitura aonde realizou um grande evento e que os 
esportistas na cidade representou bem o município. Convidou para 
fazer o uso da palavra pelo tempo de 05 (cinco) minutos o 
VEREADOR SILVANO SANTOS. Disse sobre o caso de uma 
senhora que relatou na sessão passado, o seu caso no qual há 
mais de um ano tentava marcar um intervenção cirúrgica e não 
havia conseguido até o momento; relata que na semana á 
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conseguiu marcar o dia da cirurgia para que ela fosse 
encaminhada. Narra sobre a questão da criminalidade no município 
aonde já havia mencionado na sessão passado, sobre a situação 
de civis que fica na fila do posto de saúde esperando atendimento e 
que são assaltados na porta dos postos de saúde; e quando 
procurado as câmeras da prefeitura de ciência e tecnologia, no qual 
foi investido 4 milhões de reais, e não tem previsão de funcionar, 
nada consta. Fala sobre plano plurianual como, os pontos de 
ônibus, nenhum foi feito, porém o valor R$ 479.000,00 que seria 
aplicado, 1.293.000,00 para a garagem da infraestrutura, o valor 
para a biblioteca pública seria de R$ 521.000,00, aquisição para o 
terreno do centro de zoonose R$ 360.000,00, construção da ciclovia 
R$ 600.000,00. Solicita que o prefeito se atente, pois somente resta 
um ano para que acabe o mandato do mesmo e nada foi feito 
destes projetos plurianual e das promessas de campanha que ele 
muito falou, e pediu que ele os cumpra. Convidou para fazer o uso 
da palavra pelo tempo de 05 (cinco) minutos o VEREADOR VITOR 
DO FERRO VELHO. Cumprimentou os demais Vereadores e o 
público presente. Disse que ficou feliz em participar da reunião junto 
ao prefeito e aos assistentes administrativos educacionais, no qual 
se faz ajudando sanar a demanda do município. Relata sobre a 
inauguração da quadra society do mimoso 2, onde solicitou que 
outras quadras fossem reformadas como a quadra do Onero Costa 
pois e uma das primeiras do município. Disse que andou visitando 
obras das escolas onde está ficando muito bom; e a próxima a 
inauguração da escola do bairro Vista Alegre, onde como tantas as 
outras está ficando padrão. Citou que o prefeito estabelece metas 
para as secretarias, e quanto ao orçamento ele pode estar 
repassando para outras secretarias pois fazendo isso saciará as 
demandas da cidade. Convidou para fazer o uso da palavra pelo 
tempo de 05 (cinco) minutos o VEREADOR CARLOS KOCH. Disse 
sobre a reunião com assistentes administrativos educacionais, onde 
relata que o diálogo sempre vence a agressão física, e que colou a 
casa disposição dos profissionais. O mesmo narra um acontecido 
que ao sair do seu veículo deparou-se com inúmeros panfletos de 
divulgação; um amigo em comum tirou fotos de panfletos em seu 
veículo e outros espalhados em via pública, alguns até mesmo se 
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tratando do mesmo assunto, onde não há justificativa para a 
quantidade ali em um só local. APARTE VEREADOR KENNI 
HENKE. Relata que dias atrás um empresário o reclamou por conta 
destes panfletos por conta da sujeira que se faz nas vias, também 
onde são mais distribuídos, são na rua Piauí, no qual o volume e 
absurdo, sem falar da questão do material que e feito estes 
panfletos, sendo que uns, o material e semelhante ao papel 
fotográfico, que para a degradação leva mais tempo e pode 
ocasionar entupimento de boeiros. Menciona que ouve até um 
projeto protocolado que trata do assunto, em meados de 2017 no 
início do mandato, porém não se sabe se foi a frente. APARTE 
VEREADOR VITOR DO FERRO VELHO. Disse que o projeto 
estava foi alterado alguns pontos para adequar ao período eleitoral, 
é a alteração seria para enquadrar santinhos e panfletos do mesmo 
teor. APARTE VEREADOR NEI VILARES. Disse que a intenção 
não e prejudicar a empresa que faz a panfletagem, mas sim 
conscientizar de que o volume que está sendo distribuído com 
propagandas está poluindo a cidade, como pode ser alterado a 
forma de entrega, fazendo diretamente ao cliente. O VEREADOR 
CARLOS KOCH. Salienta que o volume de lixo iria diminuir 
visivelmente no município, e agradece as pessoas que entraram em 
contato com o mesmo para relatar o problema, e que fará esforços 
para que o problema seja sanado. APARTE VEREADOR 
DEUSDETE. Fala que o projeto precisaria de algumas adequações, 
como limitar a entrega como disse o VEREADOR SIGI VILARES, e 
que não proibisse a entrega em correios e residências. O 
VEREADOR CARLOS KOCH agradeceu e encerrou. Convidou para 
fazer o uso da palavra pelo tempo de 05 (cinco) minutos o 
VEREADOR ELTON ALMEIDA. Disse que queria complementar a 
fala do Vereador Filipe Fernandes, onde fez o pedido de revogar o 
decreto da concessão, pois ele não citou a obrigação do município 
onde fez um processo, e após este processo fez o decreto, pois a 
empresa teve a expectativa e gastos no município, onde haveria 
uma indenização ao pátio caso fosse revogado a concessão. 
APARTE FELIPE FERNANDES. Relata que ele não falou da 
revogação do decreto da concessão, mas sim o decreto do valor da 
diária, pois e um valor absurdo. Como foi um decreto da antiga 
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gestão, o atual gestor pode revogar ou não; o mesmo cita que na 
Constituição Federal, tem um Artigo que fala a seguinte questão do 
interesse público, e baixar um valor de estadia que é absurdo, 
acredita que é de interesse público. O VEREADOR ELTON 
ALMEIDA, finaliza falando que quis dizer sobre a oneração ao 
município, mas que o pedido do VEREADOR FILIPE FERNANDES 
é legitimo. Convidou para fazer o uso da palavra pelo tempo de 05 
(cinco) minutos o VEREADOR KENNI HENKE. Fala sobre a 
poluição que panfletos gera a cidade. O mesmo dá o exemplo da 
Avenida que dá acesso ao shopping da cidade, onde a empresa 
instalou por conta, bocas de lobo que escoa a agua, e pela grossura 
da estrutura de aço que eles fizeram. Da o exemplo se alguns 
panfletos ali por cima da estrutura se iria ou não causar transtornos 
na chuva; também faz a menção sobre a quantidade deixado em 
veículos, caso o proprietário adentrasse seu veículo e retirasse uns 
5 panfletos, se iria fazer ele comprar ou ficar com raiva?!. APARTE 
VEREADOR CARLOS KOCH. Disse que quando se pega os 
panfletos, faz o ato pelas pessoas ali que estão fazendo o serviço, 
pois fica até constrangido de recusar. APARTE VEREADOR VITOR 
DO FERRO VELHO. Disse que a questão das caixas de correios, 
poderia estudar a forma de minimizar, pois quando se está em 
viagem, ao retornar, se depara a caixa de correios abarrotada de 
papeis, onde causa transtornos para o dono do imóvel. O 
VEREADOR KENNI HENKE. Fala que a intenção não e prejudicar 
as gráficas e etc., mas sim o volume que está sendo colocado em 
carros, porque se imagine duas pessoas entregando no atual centro 
histórico de LEM, indo e voltando, abarrotaria os carros de 
propaganda, agora se fosse mão a mão, as duas pessoas não 
conseguiria, então haveria necessidade de contratar mais pessoas, 
então seria benéfico pois aumentaria a contratação de pessoas. 
APARTE IRMÃO DEUSDETE. Disse que teria de ser pensado para 
ele dar o voto. Mencionou que os irmãos praticam a entrega de 
folheto em residências, e a depender disso, iria ver se votava 
favorável. VEREADOR KENNI HENKE, fala também sobre a 
documentação de permuta da empresa Solyda, da cidade do 
automóvel, onde passa para o Clube de Pilotos. Narra que 
protocolou para dar o titulo De cidadão ao Sr. Chiquinho da Podium. 
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Finaliza fazendo citação a portaria do INEMA, onde fiscaliza o 
consumo de agua dos produtores rurais e parabeniza o Dep. Paulo 
Câmara por ter votado contra o projeto. Encerrou e agradeceu. 
Convidou para fazer o uso da palavra pelo tempo de 05 (cinco) 
minutos o VEREADOR NEI VILARES. Complementa a fala do 
VEREADOR KENNI HENKE que quem votou do Sr. Paulo Câmara 
não desperdiçou o seu voto. Logo em seguida o PRESIDENTE 
convidou o Primeiro Secretário Vereador WSG Guinho para fazer 
a chamada dos presentes para a ORDEM DO DIA. VEREADOR 
WGS GUINHO, informa que está inalterada. Logo em seguida o 
PRESIDENTE convidou o Primeiro Secretário o VEREADOR para 
fazer a leitura da ordem do dia, o qual leu: EM PRIMEIRA 
VOTAÇÃO - Projeto de Lei nº 042/2019, de autoria do Poder 
Executivo, que “Estima a Receita e Fixa a Despesa do Orçamento 
Anual do Município de Luís Eduardo Magalhães, Estado da Bahia, 
para o exercício financeiro de 2020, e dá outras providências”. EM 
ÚNICA VOTAÇÃO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO -
Projeto de Decreto Legislativo nº 002/2019 de autoria da 
Comissão de Finanças, Orçamento e Contas, que: “Aprova o 
Parecer Prévio do Tribunal de Contas dos Municípios do Estado da 
Bahia, proferido no Processo de Contas TCM nº 07479e17, que 
aprovou, porque regulares, porém com ressalvas, as contas da 
Prefeitura Municipal de Luís Eduardo Magalhães, correspondentes 
ao exercício financeiro de 2016”. - Projeto de Decreto Legislativo 
nº 003/2019 de autoria da Comissão de Finanças, Orçamento e 
Contas, que: “Aprova o Parecer Prévio do Tribunal de Contas dos 
Municípios do Estado da Bahia, proferido no Processo de Contas 
TCM nº 03480e18, que aprovou, porque regulares, porém com 
ressalvas, as contas da Prefeitura Municipal de Luís Eduardo 
Magalhães, correspondentes ao exercício financeiro de 2017”. Logo 
em seguida o PRESIDENTE colocou em discussão a matéria da 
Ordem do Dia, comunicando aos Vereadores que fariam o uso da 
palavra por ordem de inscrição que teriam 05 (cinco) minutos de 
acordo com o artigo 144, Inciso III do Regimento Interno, lembrando 
que a ordem seria alterada de uma sessão para outra conforme 
artigo 72, § 3º do Regimento Interno. Convidou para fazer uso da 
palavra pelo tempo de cinco (05) minutos o VEREADOR LUCIANO 
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SANTOS. Dispensou o uso da palavra e se manifestará atrás do 
voto. Convidou para fazer uso da palavra pelo tempo de cinco (05) 
minutos o VEREADOR NEI VILARES. Disse que será contrário ao 
projeto da lei orçamentaria anual, pois dará total liberdade ao 
prefeito, e a câmara não poderá fazer nada, ele vota contra. 
APARTE VEREADOR CARLOS KOCH. Pede PARA QUE O 
Vereador Nei fale quanto foi remanejado no ano passado para o 
prefeito. O VEREADOR NEI VILARES. Disse que, não foi 40%, 
mas questiona porque o prefeito não senta com os vereadores e 
conversa, porque não 30% deste orçamento, o mesmo afirma que 
não tem compromisso com o prefeito, mas sim com a população. 
Convidou para fazer uso da palavra pelo tempo de cinco (05) 
minutos o VEREADOR RAIMUNDO NACIONAL MOTOS. 
Dispensou o uso da palavra. Convidou para fazer uso da palavra 
pelo tempo de cinco (05) minutos o VEREADOR SANTIL. Disse 
que será favorável a todos os projetos. Convidou para fazer uso da 
palavra pelo tempo de cinco (05) minutos o VEREADOR SILVANO. 
Disse que será contrário, pois a cidade não está indo bem, pois o 
centro de tradições nordestinas que foi prometido não foi feito até o 
momento, onde outros valores são absurdos. Convidou para fazer 
uso da palavra pelo tempo de cinco (05) minutos o VEREADOR 
VITOR DO FERRO VELHO. Disse que é e favorável a todos os 
projetos, complementa que cumprirá o mandato com a consciência 
limpa. Narra que o prefeito está fazendo grandes obras e que está 
passando confiança. Convidou para fazer uso da palavra pelo 
tempo de cinco (05) minutos o VEREADOR WGS GUINHO. Narra 
que é favorável ao remanejamento de 100%, pois está chegando o 
período chuvoso, e que o gestor necessita destes valores para 
poder suprir a necessidade da população. Convidou para fazer uso 
da palavra pelo tempo de cinco (05) minutos o VEREADOR 
CARLOS KOCH. Disse que aos projetos em única votação 2016 e 
2017 será favorável. Ao projeto de remanejamento a cidade 
necessita por conta do seu vasto crescimento descontrolado, e 
também fez a colocação que não será um cheque em branco onde 
o prefeito agira descontrolado com o dinheiro; em passagem pelas 
secretárias que o mesmo trabalhou, disse que o remanejamento 
nunca ultrapassou e que sempre precisava, que o seu voto e 
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favorável. Convidou para fazer uso da palavra pelo tempo de cinco 
(05) minutos o VEREADOR ELTON ALMEIDA. O vereador faz 
menção a publicação do jornal O Expresso, onde o mesmo leu uma 
matéria de 2014, sobre o remanejamento daquela época, é leu a 
reportagem dos dias atuais, fazendo uma comparação entre eles. O 
mesmo fez duras críticas ao jornalista que fez a matéria. O mesmo 
diz que será favorável, pois justificou o por que de uma equipe de 
futsal não poder disputar um torneio fora, onde recebeu o convite 
em cima da hora e não estava dentro do plano de orçamento, então 
será favorável hoje. Convidou para fazer uso da palavra pelo tempo 
de cinco (05) minutos o VEREADOR FILIPE FERNANDES. Fala 
que será contrário ao projeto de remanejamento, pois como ele 
segue a convicção de que está errado o gestor possuir o valor, no 
qual o mesmo nunca veio a casa para conversar sobre o assunto. 
Também disse que segue o que seus eleitores acham correto, pois 
ali ele os representa, e mesmo que fosse outro gestor votaria 
contra. Convidou para fazer uso da palavra pelo tempo de cinco 
(05) minutos o VEREADOR DEUSDETE. E favorável ao 
remanejamento do município, pois o prefeito não usará nem 80%, e 
salienta que quando trabalhou gerenciando um posto de gasolina, 
sempre havia ressalvas no caixa, como em outras empresas, 
complementa, que o vereador que fala bonito nunca fez uma 
fiscalização para poder estar falando da atual gestão. APARTE 
VEREADOR LUCIANO. Relata que nunca viu o mesmo fazendo a 
parte de fiscalização, e que imprimir folhas e ler de frente o 
computador é fácil. Convidou para fazer uso da palavra pelo tempo 
de cinco (05) minutos o VEREADOR KELMUTH MACLAREM. 
Disse que será favorável aos projetos. Relata que está no primeiro 
mandato, mas que alguns colegas já tem experiência na casa, mas 
explana o qual difícil foi o gestor agir somente com 10%, pois hoje 
será favorável aos 100%. Convidou para fazer uso da palavra pelo 
tempo de cinco (05) minutos o VEREADOR KENNI HENKE. Disse 
que não será favorável, pois como já foi gestor na parte privada, ele 
pode falar com experiência, que tem como se organizar para pagar 
as contas e o salário dos funcionários, onde não recebe benefício 
do Governo Federal toda semana, mas sempre poderia se 
programar com gastos para trabalhar em uma margem segura. Com 
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a palavra o PRESIDENTE RENILDO NERY. Relata que na última 
votação para o remanejamento, todos falaram, e na época, que ele 
poderia estar equivocado, seria uns 37%, mas que quando votado e 
aprovado, todo mundo falou, então, como ouve diversos problemas 
como por exemplo os servidores da Sutrans, não pode atender por 
conta do orçamento, então votará 100%, para que possa satisfazer 
as classes com seus problemas, seja eles de servidores ou da 
cidade, quando aos ataques de quem concorda e não concorda, o 
mesmo solicita que pare, pois e a forma que cada um pensa e 
raciocina, da mesma forma como alguns vereadores acham errado, 
alguns populares também acham. Em seguida o Presidente 
RENILDO NERY. Encerrou a discussão da ordem do dia. O 
Presidente colocou EM PRIMEIRA VOTAÇÃO- Projeto de Lei nº 
042/2019, de autoria do Poder Executivo, que “Estima a Receita 
e Fixa a Despesa do Orçamento Anual do Município de Luís 
Eduardo Magalhães, Estado da Bahia, para o exercício financeiro 
de 2020, e dá outras providências”. O Presidente solicitou que os 
vereadores votassem pelo sistema eletrônico. O Presidente 
declarou APROVADO por DEZ votos favoráveis e QUATRO 
contrários em Primeira Votação Projeto de Lei nº 042/2019. O 
Presidente colocou EM ÚNICA VOTAÇÃO Projeto de Decreto 
Legislativo nº 002/2019 de autoria da Comissão de Finanças, 
Orçamento e Contas, que: “Aprova o Parecer Prévio do Tribunal 
de Contas dos Municípios do Estado da Bahia, proferido no 
Processo de Contas TCM nº 07479e17, que aprovou, porque 
regulares, porém com ressalvas, as contas da Prefeitura Municipal 
de Luís Eduardo Magalhães, correspondentes ao exercício 
financeiro de 2016”. O Presidente solicitou que os vereadores 
votassem pelo sistema eletrônico. O Presidente declarou 
APROVADO por DOZE votos favoráveis e DOIS contrários 
Projeto de Decreto legislativo nº 002/2019 em Única Votação. O 
Presidente colocou EM ÚNICA VOTAÇÃO PROJETO DE Projeto 
de Decreto Legislativo nº 003/2019 de autoria da Comissão de 
Finanças, Orçamento e Contas, que: “Aprova o Parecer Prévio do 
Tribunal de Contas dos Municípios do Estado da Bahia, proferido no 
Processo de Contas TCM nº 03480e18, que aprovou, porque 
regulares, porém com ressalvas, as contas da Prefeitura Municipal 
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de Luís Eduardo Magalhães, correspondentes ao exercício 
financeiro de 2017”. O Presidente solicitou que os vereadores 
votassem pelo sistema eletrônico. Declarou APROVADO por 
TREZE votos favoráveis e UM contrários Projeto de Decreto 
Legislativo nº 003/2019 em Única Votação. Considerando que 
não houve apresentação de Emenda nem tampouco vícios de 
linguagem, nos termos do artigo 175, Parágrafo Primeiro do 
Regimento Interno, requeiro a dispensa da Redação Final ao 
Projeto de Decreto Legislativo nº 002/2019, que de autoria da 
Comissão de Finanças, Orçamento e Contas, que “Aprova o 
Parecer Prévio do Tribunal de Contas dos Municípios do Estado da 
Bahia, proferido no Processo de Contas TCM nº 07479e17, que 
aprovou, porque regulares, porém com ressalvas, as contas da 
Prefeitura Municipal de Luís Eduardo Magalhães, correspondentes 
ao exercício financeiro de 2016”. O Presidente solicitou que os 
vereadores votassem pelo sistema eletrônico. Declarou aprovado 
por ONZE VOTOS FAVORAVEIS e DOIS VOTOS CONTRARIOS a 
DISPENSA DE REDAÇÃO FINAL ao Projeto de Decreto 
Legislativo nº 002/2019. Considerando que não houve 
apresentação da Emenda nem tampouco vícios de linguagem, nos 
termos do artigo 175, Parágrafo Primeiro do Regimento Interno, 
requeiro a dispensa da redação Final ao Projeto de Decreto 
Legislativo nº 003/2019, de autoria da Comissão de Finanças, 
Orçamento e Contas, que: “Aprova o Parecer Prévio do Tribunal 
de Contas dos Municípios do Estado da Bahia, proferido no 
Processo de Contas TCM nº 03480e18, que aprovou, porque 
regulares, porém com ressalvas, as contas da Prefeitura Municipal 
de Luís Eduardo Magalhães, correspondentes ao exercício 
financeiro de 2017”. O Presidente solicitou que os vereadores 
votassem pelo sistema eletrônico. Declarou aprovado por DOZE 
votos favoráveis e UM contrário a DISPENSA DE REDAÇÃO 
FINAL ao Projeto de Decreto Legislativo nº 003/2019. Em razão 
da urgência e interesse público do PL 042/2019, o Presidente 
solicita a quebra de interstício nos termos do artigo 151, §2º do 
Regimento Interno para segunda votação do Projeto de Lei nº 
042/2019, de autoria do Poder Executivo, que “Estima a Receita 
e Fixa a Despesa do Orçamento Anual do Município de Luís 
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Eduardo Magalhães, Estado da Bahia, para o exercício financeiro 
de 2020, e dá outras providências”. O Presidente solicitou que os 
vereadores votassem pelo sistema eletrônico sobre o requerimento 
verbal de quebra de interstício. O Presidente declarou APROVADO 
por DEZ votos favoráveis e QUATRO contrários ao 
requerimento verbal para quebra de interstício para segunda 
votação do Projeto de Lei nº 042/2019. O Presidente colocou EM 
SEGUNDA VOTAÇÃO- Projeto de Lei nº 042/2019, de autoria do 
Poder Executivo, que “Estima a Receita e Fixa a Despesa do 
Orçamento Anual do Município de Luís Eduardo Magalhães, Estado 
da Bahia, para o exercício financeiro de 2020, e dá outras 
providências”. O Presidente solicitou que os vereadores votassem 
pelo sistema eletrônico. Declarou APROVADO por DEZ votos 
favoráveis e QUATRO contrários em Segunda Votação Projeto 
de Lei nº 042/2019. Considerando que não houve apresentação da 
Emenda nem tampouco vícios de linguagem, nos termos do artigo 
175, Parágrafo Primeiro do Regimento Interno, requeiro a 
dispensa da redação Final ao Projeto de Lei nº 042/2019, de 
autoria do Poder Executivo, que “Estima a Receita e Fixa a 
Despesa do Orçamento Anual do Município de Luís Eduardo 
Magalhães, Estado da Bahia, para o exercício financeiro de 2020, e 
dá outras providências”. Declarou APROVADO por NOVE votos 
favoráveis e QUATRO contrários a DISPENSA DA REDAÇÃO 
FINAL ao Projeto de Lei nº 042/2019. Logo após, o Presidente dá 
início a COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, comunicando aos 
Vereadores que os inscritos teriam o tempo de 03 (três) minutos e 
não seria permitido aparte no decorrer das comunicações 
parlamentares. Convidou para fazer o uso da palavra pelo tempo de 
três (03) minutos o VEREADOR LUCIANO SANTOS. Disse que 
deixa os pêsames à família do Sr. Valdir Ramos. Agradeceu aos 
Vereadores e público presente e se despediu disse que gostaria de 
agradecer a presença de todos e os convidou para a próxima 
sessão. Convidou para fazer o uso da palavra pelo tempo de três 
(03) minutos o VEREADOR NEI VILARES. Disse que a câmara e o 
Jurídico está de parabéns e especialmente o presidente e que 
gostaria de agradecer a presença de todos e os convidar para a 
próxima sessão. Convidou para fazer o uso da palavra pelo tempo 
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de três (03) minutos o VEREADOR RAIMUNDO NACIONAL 
MOTOS. Disse que gostaria de agradecer a presença de todos e os 
convidar para a próxima sessão. Convidou para fazer o uso da 
palavra pelo tempo de três (03) minutos o VEREADOR SANTIL. 
Disse que gostaria de agradecer a presença de todos e os convidar 
para a próxima sessão. Convidou para fazer o uso da palavra pelo 
tempo de três (03) minutos o VEREADOR SILVANO SANTOS. 
Relata sobre seus votos contrários pois em sua concepção está 
errado muitas coisas. Disse que gostaria de agradecer a presença 
de todos e os convidar para a próxima sessão. Convidou para fazer 
o uso da palavra pelo tempo de três (03) minutos o VEREADOR 
VITOR DO FERRO VELHO. Disse que gostaria de agradecer a 
presença de todos e os convidar para a próxima sessão. Convidou 
para fazer o uso da palavra pelo tempo de três (03) minutos o 
VEREADOR WGS GUINHO. Disse que gostaria de agradecer a 
presença de todos e os convidar para a próxima sessão. Convidou 
para fazer o uso da palavra pelo tempo de três (3) minutos o 
VEREADOR CARLOS KOCH. Falou sobre o remanejamento e os 
valores para o vereador, onde a prefeitura tem várias despesas, 
onde necessita dos valores. Disse que gostaria de agradecer a 
presença de todos e os convidar para a próxima sessão. Convidou 
para fazer o uso da palavra pelo tempo de três (3) minutos o 
VEREADOR ELTON ALMEIDA. Gostaria de agradecer a presença 
de todos e os convidar para a próxima sessão. VEREADOR 
FELIPE FERNANDES. Disse que gostaria de agradecer a presença 
de todos e os convidar para a próxima sessão. VEREADOR IRMÃO 
DEUSDETE. Disse que gostaria de agradecer a presença de todos 
e os convidar para a próxima sessão. Convidou para fazer o uso da 
palavra pelo tempo de três (3) minutos o VEREADOR KELMUTH 
MACLAREM. Disse sobre o projeto dele que trata sobre o abrigo, 
no qual trata-se de uma ajuda para as crianças que necessitam. 
Disse que gostaria de agradecer a presença de todos e os convidar 
para a próxima sessão. Convidou para fazer o uso da palavra pelo 
tempo de três (3) minutos o VEREADOR KENNI HENKE. Disse que 
gostaria de agradecer a presença de todos e os convidar para a 
próxima sessão. O PRESIDENTE RENILDO NERY encerrou a 
sessão ordinária por não haver mais assuntos a tratarem e por ter 
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encerrado os pronunciamentos. Convidou a todos para participarem 
da Sessão Ordinária a ser realizada no dia 03 de dezembro de 
2019, às 19h00min horas no mesmo local, Plenário Arnaldo Horácio 
Ferreira. Ao final desta sessão, eu, RAIMUNDO NACIONAL 
MOTOS, Primeiro Secretário lavrei a presente ata, que após a 
devida leitura, discussão e aprovação dos Vereadores, segue 
assinada por mim e pelo Presidente da Câmara Municipal de 
Vereadores. No 19º ano de emancipação política da cidade de 
Luís Eduardo Magalhães, Estado da Bahia, República 
Federativa do Brasil, no Plenário da Câmara Municipal de 
Vereadores Arnaldo Horácio Ferreira no dia 26 de novembro de 
2019.  
 
 
RENILDO NERY  
Presidente  
 
 
RAIMUNDO NACIONAL MOTOS  
Primeiro Secretário 
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